
A Három László Lány 

A képen édesanyám látható két testvérével. Balról jobbra: Ella, Margit, az édesanyám és Ilona. 
 
Ella 1895-ben született Budapesten, tizenhat éves korában kikeresztelkedett, és hozzáment
Telegdy Zahariás István mérnökhöz, aki az  első világháborúban a haditengerészetnél volt
tartalékos tiszt. Mesélték, hogy Horthy hajóján volt hadnagy, de ez nem segített rajta a háború
után, amikor nem volt állása. Ella második férje az ugyancsak katolikus Kölber Jenő volt. Az apjáé
volt a Kölber-féle kocsigyár, amely hintókat készített. Jenőt úgy nevelték, hogy ő lesz a vagyon és a
gyár örököse. Amikor bejött az autó, a kocsigyár tönkrement. Jenő semmihez sem értett, de
kiválóan bridzsezett, kiválóan teniszezett, és amatőr ügetőhajtó volt. Időnként próbált ezzel-azzal
foglalkozni, de nem volt semmilyen valódi foglalkozása. Az utolsó foglalkozása az volt, hogy egy
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gazdag nagynénitől örökölt egy négyemeletes bérházat a Rákóczi úton. Akkor kidolgozott egy
csalhatatlan szisztémát, Ellával elutaztak Monte Carlóba, és az utolsó fillérig elvesztették a pénzt. A
nagynéném akkor már nagyon beteg volt, és hamarosan, 1934-ben meg is halt.
 
Ilona 1897-ben született, Budapesten. Négy polgárit végzett, utána szabás-varrást tanult, és egy
olyan jogosítványt is szerzett, hogy ő is taníthatja. Nemrégiben került a kezembe egy
végbizonyítvány, ami feljogosította, hogy elemi népiskolában szabás-varrást tanítson. Ilyet
egyébként anyám is szerzett. 1918-ban Ilona hozzáment Vértes Jenőhöz, aki kórházi gondnok volt a
Bakáts téri kórházban. Ilona a háborúig abból élt, hogy varróiskolája volt az Andrássy úton, és
rendkívül jómódú volt. A lakásukban volt egy teremszerű nagyon nagy helyiség, ott volt egy hosszú
asztal, ott tanultak a lányok és az asszonyok. Emlékszem, hogy a villamosok ablaka fölött voltak
ilyen kisebb hirdetések, és ő mindig hirdetett: "Úrilányok, úriasszonyok szabás-varrást
megtanulhatnak Vértes Jenőnénél." 1919-ben megszületett a lányuk, Vértes Edit. Ilona és Jenő
házassága nem volt jó, a háború után elváltak, és Ilona férjhez ment egy Selmeci László nevű
művirágkészítő jómódú kisiparoshoz, akinek a felesége és a kislánya Auschwitzban pusztult el.
Ilona a felszabadulás után, nyugdíjazásáig, a Wesselényi utcai ruhaipari szakiskolában tanított,
annak mintaüzemét vezette. 1969-ben halt meg, Budapesten, zsidó temetőben van eltemetve.
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